
Pytanie 1

Pytanie 2

Pytanie 3

Maksymalne przeregulowanie otrzymane przy odpowiedzi skokowej rzeczywistego układu sterowania jest definiowane jako:

a. Maksymalna wartość odpowiedzi, mierzona od wartości chwilowej

b. Czas potrzebny, aby krzywa odpowiedzi osiągnęła i pozostała w otoczeniu wartości ustalonej

c. Maksymalna wartość odpowiedzi, mierzona od wartości ustalonej

d. Czas potrzebny, aby odpowiedź osiągnęła pierwszy szczyt przeregulowania

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

Robot typu delta charakteryzuje się:

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. Otwartym łańcuchem kinematycznym

c. Małą sztywnością konstrukcji

d. Dużymi przyspieszeniami ruchu efektora

e. Konfiguracją o sześciu stopniach swobody

Wektor całkowitego przyspieszenia punktu znajdującego się na obwodzie koła zamachowego o promieniu R = 1 m. jest nachylony do
promienia koła pod kątem 60°, przyspieszenie styczne punktu w tejże chwili wynosi a = 10√3 m/s . Znaleźć przyspieszenie normalne punktu
leżącego w odległości r = 0,5 m od osi obrotu.

a.

b.

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d.

e.

τ 
2

= 4 m/an s2

= 5 m/an s2

= 3 m/an s2

= 7 m/an s2
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Pytanie 4

Pytanie 5

Odbiornik czysto rezystancyjny o R =22 Ω zasilany jest z linii o parametrach R =3 Ω, X =4 Ω (przełącznik S zwarty). Linia jest dołączona do
napięcia przemiennego U =100 √2 sin(100 πt). Równolegle do przełącznika S dołączono kondensator o reaktancji X =4 Ω.  

 

Po rozwarciu przełącznika S:

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. moc czynna odbiornika zwiększy się

c. moc czynna odbiornika zmniejszy się

d. moc rozpraszana w linii zmniejszy się

e. moc czynna odbiornika nie zmieni się

odb L L

0 C

Na powyższym
schemacie cewka M0 jest cewką odwrotnego zadziałania. Po uruchomieniu programu styk X0 został zwarty. By otrzymać stan wysoki cewki
Y0 trzeba:

a. zewrzeć i rozewrzeć styk X1

b. zewrzeć styk X1

c. rozewrzeć i zewrzeć styk X0

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e. nie trzeba nic robić, cewka Y0 jest w stanie wysokim



Pytanie 6

Pytanie 7

Pytanie 8

Dźwig odlewniczy ABC ma pionową oś obrotu MN. Odległości: MN = 5 m, AC = 5 m. Ciężar dźwigu wynosi 2 kN, jego środek ciężkości D
znajduje się w odległości 2 m od osi obrotu. Podnoszony w punkcie C ciężar wynosi 3 kN. Znaleźć reakcję łożyska stopowego N i szyjnego
M. 

 

a. X  = -2,9 kN, Y  = -4 kN; X  = 3,1 kN, Y  = 4 kN

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c. X  = -4 kN, Y  = 0 kN; X  = 4 kN, Y  = 4,5 kN

d. X  = -3,8 kN, Y  = 0 kN; X  = 3,8 kN, Y  = 5 kN

e. X  = -4,2 kN, Y  = 2 kN; X  = 4,2 kN, Y  = 4,5 kN

M M N N

M M N N

M M N N

M M N N

W stabilizatorach napięcia i prądu nie jest stosowany:

a. Gaussotron

b. Warystor

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. Bareter

e. Karrektor

Układ Colpittsa to: 

a. Szerokopasmowy obwód zastępczy tranzystora bipolarnego

b. Wzmacniacz z przetwarzaniem

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. Generator z dzieloną pojemnością w obwodzie sprzężenia zwrotnego

e. Dwustopniowy filtr selektywny



Pytanie 9

Pytanie 10

Pytanie 11

Kiść służy do pozycjonowania:

a. Przestrzeni roboczej

b. Ramienia

c. Układu bazowego robota

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e. Efektora

W protokole SMTP wprowadzanie wiadomości kończy się ciągiem znaków oznaczonym we wszystkich dokumentach RFC jako:

a. <CRLF>.<CRLF>

b. \n\r

c. <LF>.<LF>

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e. <CR><LF>

Równoważenie (wyrównanie)  histogramu to: 

a. Przekształcenie które określa liczbę pikseli o jasności równej przyjętemu progowi binaryzacji

b. Takie przekształcenie wartości punków obrazu, aby w równych przedziałach histogramu ilość punktów obrazu była w przybliżeniu
taka sama

c. Przekształcenie które określa liczbę pikseli o danej jasności występującej w obrazie

d. Przekształcenie które określa liczbę pikseli o jasności mniejszej od przyjętego progu binaryzacji

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna



Pytanie 12

Przez dwójnik złożony z równolegle połączonych rezystorów R1, R2 i R3 płynie prąd I . 

 

Prąd płynący przez rezystor R1 wyraża się wzorem:

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b.

c.

d.

e.

0

=I1 I0
(R2+R3)2

R +R +R12 22 32

=I1 I0
R2+R3

R1R2+R2R3+R1R3

=I1 I0
R2R3

R1R2+R2R3+R1R3

=I1 I0
R +R22 32

R +R +R12 22 32



Pytanie 13

Pytanie 14

Dwa pręty AB i OC, których ciężar jednostki długości wynosi 2p, połączone są prostopadle w punkcie C. Pręt OC może obracać się dookoła
osi O, AC = CB = a, OC = b. W punktach A i B zwieszone są ciężarki P  i P ; P  > P . Wyznaczyć kąt α między prętem AB a poziomem w
położeniu równowagi. 

 

a.

b.

c.

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e.

1 2 2 1

tg α =
a

b

−P2 P1

+ + p(4a + b)P1 P2

tg α =
2a

b

−P2 P1

− + p(4a + b)P1 P2

tg α =
a

2b

−P1 P2

+ + p(4a − b)P1 P2

tg α =
b

a

−P1 P2

+ − p(4a + b)P1 P2

Na dwóch wzajemnie prostopadłych gładkich pochyłych płaszczyznach AB i BC spoczywa jednorodna kula o ciężarze 6 N.  

 
 Jakie będą siły reakcji pomiędzy kulą a każdą z płaszczyzn wiedząc, że płaszczyzna BC tworzy z poziomem kąt 60°?

a. N  = 4 N; N = 4,2 N

b. N  = 3,7 N; N = 4,5 N

c. N  = 2 N; N = 5,2 N

d. N  = 5,2 N; N = 3 N

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

D E

D E

D E

D E



Pytanie 15

Pytanie 16

Pytanie 17

Według dokumentu RFC 1918 pula adresów prywatnych zaczynających się od 172.16.0.0 powinna kończyć się na adresie:

a. 172.255.255.255

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c. 172.16.255.255

d. 172.31.255.255

e. 172.16.0.255

W układzie z podtrzymaniem (patrz rys.)  

 
stan wysoki wejścia S2 powoduje:

a. stan niski na wyjściu tylko gdy stan wysoki na wejściu S1

b. stan wysoki na wyjściu K1

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. stan wysoki na wyjściu tylko gdy stan wysoki na wejściu S1 i styku K1

e. zawsze stan niski na wyjściu K1

Parowóz ma prędkość 15 m/s. Na odcinku 34 m maszynista hamuje, wskutek czego prędkość spada do 5 m/s. Obliczyć, jak długo maszynista
hamował oraz jaka jest wielkość opóźnienia, zakładając, że jest ono stałe.

a. t = 3,5 s; p = 2,96 m/s

b. t = 3,4 s; p = 2,94 m/s

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. t = 3,4 s; p = 2,76 m/s

e. t = 3,2 s; p = 2,89 m/s

2

2

2

2



Pytanie 18

Pytanie 19

Pytanie 20

Pytanie 21

Segmentacja obrazu to:

a. Mnożenie obrazów

b. Wydobycie obiektów z tła

c. Dzielenie obrazów

d. Wydobycie cech obiektów

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

W nagłówku IP wersji 4 pole skorelowane z mechanizmem zapobiegającym nadmiernej cyrkulacji pakietów w sieci nazywa się:

a. TTL

b. ECN

c. hop limit

d. Timeout

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

Operacja pierwiastkowania obrazu powoduje:

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. Przyciemnienie obrazu

c. Rozjaśnienie obrazu

d. Liniową modyfikację skali szarości

e. Rozjaśnienie tylko środkowej części obrazu

Idealny przekładnik prądowy cechuje się reaktancją indukcyjną strony pierwotnej X =2Ω, współczynnikiem sprzężenia k=1 i prądem
znamionowym strony wtórnej I =5A. Aby przekładnik zapewniał możliwość pomiaru prądów w zakresie do 100A, reaktancja indukcyjna
strony wtórnej powinna wynieść:

a. X =80 Ω

b. X =800 Ω

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. X =40 Ω

e. X =400 Ω

1

2

2

2

2

2



Pytanie 22

Pytanie 23

a. – U /R

b. U /R

c. U /R

d. U /(R+R )

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

W przedstawionym układzie przetwornika napięcia na prąd 

 

wartość prądu I  określa zależność:WY

WE OBC

WE OBC

WE

WE OBC

Jaki operator (maska filtru) stosowany jest do uśredniania obrazu?  

a.

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c.

d.

e.
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Pytanie 24

Pytanie 25

Pytanie 26

Struktury w języku C mają własności: 

struktury nie mogą być przesłane jako argumenty do funkcji i zwracane jako rezultat funkcji, ponieważ bardziej efektywne jest użycie
wskaźników do struktur

struktura może posiadać pole będące wskaźnikiem do swojego typu

struktura jest kolekcją powiązanych zmiennych, potencjalnie różnych typów; pola struktury są umieszczone począwszy od tego samego
miejsca w pamięci

żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

struktura nie może posiadać pól będących strukturami

Na rysunku  

 
przedstawiono schemat:

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. Wtórnika emiterowego

c. Generatora sygnału prostokątnego

d. Układu różniczkującego

e. Układu logarytmującego

Gdzie znajdują się pierwiastki układu będącego na granicy stabilności?

a. Na osi urojonej płaszczyzny zmiennych zespolonych

b. W lewej półpłaszczyźnie płaszczyzny zmiennych zespolonych

c. Na osi rzeczywistej płaszczyzny zmiennych zespolonych

d. W prawej półpłaszczyźnie płaszczyzny zmiennych zespolonych

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna



Pytanie 27

Pytanie 28

Pytanie 29

Przybliżony czas przesyłania 1000 bajtów z pełną prędkością przez port szeregowy RS-232 pracujący w warunkach transmisji 9600/8E1
wynosi:

a. 1,04 s

b. 937 ms

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. 93,7 ms

e. 1,14 s

Jaki element przedstawiono na rysunku? 

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. Optotriak

c. Transoptor

d. Fototranzystor

e. Hallotron

Ciężar jednorodnego walca drogowego wynosi 2 kN, a jego promień 60 cm. Obliczyć siłę P niezbędną do przetoczenia walca przez
kamienną płytę o wysokości 8 cm, położoną, jak pokazano na rysunku. 

 

a. 1,25 kN

b. 1,15 kN

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. 1,12 kN

e. 1,08 kN



Pytanie 30

Pytanie 31

Pytanie 32

Jakiego typu wiadomości nie implementuje protokół ICMP?

a. Timestamp

b. Destination Unreachable

c. Parameter Problem

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e. Location Reply

Jaka będzie wartość międzyszczytowa napięcia wyjściowego U  w przedstawionym układzie? 

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. 1 V

c. 2 V

d. 4 V

e. 3 V

WY

W odniesieniu do systemu reprezentacji liczb U2 prawdziwe jest stwierdzenie:

a. Negacja najstarszego bitu w szczególnym przypadku powoduje, że otrzymamy liczbę o przeciwnym znaku i takiej samej wartości
bezwzględnej jak wartość przed negacją

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c. Przepełnienie przy dodawaniu występuje wtedy i tylko wtedy gdy znak rezultatu jest taki sam jak znaki obu argumentów

d. Wartość liczbowa zero posiada dwie reprezentacje (+0 i -0)

e. Dodatnia liczba nieparzysta ma wartość najmłodszego bitu równą jeden, a ujemna liczba nieparzysta ma wartość najmłodszego bitu
równą zero



Pytanie 33

Pytanie 34

Za przeniesienie sygnału sterującego na obiekt w układzie automatycznej regulacji odpowiada:

a. Człon wykonawczy

b. Element pomiarowy

c. Sumator

d. Regulator

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

Wartość chwilowa napięcia sinusoidalnego wynosi 

Może ona być wyrażona liczbą zespoloną:

a.

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c.

d.

e.

= 50 VU–– ej30o

25 + j303–√

25 + j253–√

25 − j253–√

50 + j503–√



Pytanie 35

Pytanie 36

Układ przedstawiony na schemacie  

 
 ma charakterystykę statyczną przedstawioną poniżej  

 
i oznaczoną literą:

a. A

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c. D

d. B

e. C

Preprocesor języka C ma własności:

a. pozwala włączać (również warunkowo) zawartość innych plików do kodu modułu

b. nie zapewnia ochrony przez powtórnym włączeniem tego samego pliku w trakcie kompilacji modułu

c. jest wykonywany w drugiej fazie procesu kompilacji programu

d. dostarcza możliwości definiowania prostych funkcji za pomocą makrodefinicji, które posiadają analogiczne własności jak funkcje
definiowane tradycyjnie

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna



Pytanie 37

Pytanie 38

Układ 4-bitowego licznika asynchronicznego 

 
zlicza w zakresie od 0 do 12 dzięki zerującemu sprzężeniu zwrotnemu realizowanemu przez blok F o funkcji logicznej f równej: 

a.

b.

c.

d.

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

Q3Q2Q0
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄ ¯̄¯̄¯̄¯̄

Q3Q2Q0

Q3Q2Q1
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄ ¯̄¯̄¯̄¯̄

Q3Q2
¯ ¯¯̄¯̄

Q0

¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄ ¯̄¯̄¯̄¯̄

W przedstawionym układzie 

 
po dołączeniu obwodu A (tj. po zamknięciu wyłącznika W):

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. I =I/2

c. wartość I  zostanie podwojona

d. I  nie zmieni swojej wartości

e. I =0

2

2

2

2



Pytanie 39

Pytanie 40

Pytanie 41

Protokół tunelowania L2TP wykorzystuje warstwę modelu ISO/OSI nazywaną:

a. Host Layer

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c. Transport Layer

d. Data Link Layer

e. Physical Layer

Napięcie na wyjściu idealnego wzmacniacza operacyjnego pracującego w podanym niżej układzie wynosi: 

 

a. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

b. 0 V

c. -1 V

d. 1 V

e. -2 V

Na dwuwsponikową poziomą belkę działa para sił (P, P), na jej lewy wspornik – jednostajnie rozłożone obciążenie p, a w punkcie D prawego
wspornika – pionowe obciążenie Q. Wyznaczyć reakcje podpór, jeśli P = 1 kN, Q = 2 kN, p = 2 kN/m, a = 0,8 m, AB = 2a. 

 

a. R = 2,1 kN, R  = 1,5 kN

b. R = 1,2 kN, R  = 2,4 kN

c. R = 1,5 kN, R  = 2,1 kN

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e. R = 2,7 kN, R  = 0,9 kN

A B

A B

A B

A B



Pytanie 42

Pytanie 43

Pytanie 44

Charakterystyka przejściowa tranzystora złączowego to zależność:

a. prądu drenu od napięcia dren-źródło przy stałym prądzie bramki

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c. prądu drenu od napięcia źródło-kanał przy stałym napięciu dren-źródło

d. napięcia dren-źródło od prądu drenu przy stałym napięciu bramka-źródło

e. napięcia źródło-kanał od prądu drenu przy stałym napięciu bramka-źródło

Macierz rotacji wokół osi "z" układu bazowego ma postać:

a.

b.

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d.

e.

=Rz,θ

⎡

⎣
⎢

cos(θ)

sin(θ)

0

−sin(θ)

cos(θ)

0

0

0

1

⎤

⎦
⎥

=Rz,θ

⎡

⎣
⎢

cos(θ)

cos(θ)

0

−sin(θ)

sin(θ)

0

0

0

1

⎤

⎦
⎥

=Rz,θ

⎡

⎣
⎢

sin(θ)

−sin(θ)

0

cos(θ)

cos(θ)

0

0

0

1

⎤

⎦
⎥

=Rz,θ

⎡

⎣
⎢

sin(θ)

cos(θ)

0

−cos(θ)

sin(θ)

0

0

0

1

⎤

⎦
⎥

Do węzła obwodu elektrycznego o trzech gałęziach wpływają prądy określone równaniami:

Prąd w trzeciej gałęzi w postaci zespolonej wynosi:

a.

b.

c.

d.

e. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

(t) = A sin(100πt + )i1 90o

(t) = A sin(100πt − )i2 30o

= ( + j)I3––
A

2 2√
3–√

= ( − j)I3––
A

2 2√
3–√

= ( + j)I3––
A
2

3–√

=I3––
A

2 2√
3–√



Pytanie 45

Pytanie 46

a.

b.

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d.

e.

Reduktor obrotów służący do zmniejszania liczby obrotów przy przeniesieniu ich z wału I na II składa się z czterech kół zębatych o
następujących liczbach zębów: z  = 10, z  = 60, z  = 12, z  = 70. Obliczyć przekładnię reduktora.1 2 3 4

i = 1/32

i = 1/30

i = 1/15

i = 1/35

Rurka o promieniu R = 1 m obraca się dookoła osi obrotu O zgodnie z kierunkiem ruchu wskazówek zegara ze stałą prędkością kątową ω =
1s . W rurce w pobliżu punktu A waha się kulka M tak, że kąt ϕ = sin(πt). Wyznaczyć przyspieszenie bezwzględne styczne a i normalne a
kulki w chwili 

 

a.

b. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

c.

d.

e.

-1
τ n

t = 2 s
1

6

= −4, 76 m/ ; = 13, 96 m/aτ s2 an s2

= −4, 93 m/ ; = 13, 84 m/aτ s2 an s2

= −4, 63 m/ ; = 13, 22 m/aτ s2 an s2

= −4, 23 m/ ; = 14, 84 m/aτ s2 an s2



Pytanie 47

Mechanizm korbowy połączono przegubowo w środku korbowodu z prętem CD, a ten połączony jest z prętem DE, który może obracać się
dookoła punktu E. Wyznaczyć prędkość kątową pręta DE w położeniu pokazanym na rysunku, jeżeli punkty B i E leżą na prostej pionowej,
prędkość kątowa korby AO wynosi ω = 8 s , OA = 25 cm, DE = 100 cm, ∠CDE = 90°, ∠BED = 30°. 

 

a.

b.

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d.

e.

-1

= 0, 5 ωDE s−1

= 0, 4 ωDE s−1

= 0, 7 ωDE s−1

= 0, 6 ωDE s−1



Pytanie 48

Pytanie 49

Pytanie 50

W pokazanym na rysunku zbiorniku  

 
 zawór opróżniania Y1 zostanie otwarty (stan „1”) w momencie gdy poziom cieczy przekroczy poziom czujnika X1, natomiast zostanie
zamknięty po osiągnięciu poziomu X0. Napełnianie zbiornika nie jest kontrolowane tzn. górny zawór jest otwarty. Czujniki generują sygnał
logiczny „1” gdy są zanurzone. Aby zapewnić prawidłową realizację automatycznego utrzymania poziomu cieczy w zakresie pomiędzy X0 i
X1 poniższy program drabinkowy należy kolejno uzupełnić o:

a. cewkę Y1 i cewkę z podtrzymaniem Set Y1

b. cewkę z podtrzymaniem Set Y1 i cewkę kasującą stan wysoki na wyjściu Y1

c. cewkę Y1 i ponownie cewkę Y1

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e. cewkę kasującą stan wysoki na wyjściu Reset Y1 i cewkę z podtrzymaniem Set Y1

Która z wymienionych konfiguracji robotów zalicza się do typu robota kartezjańskiego:

a. P,P,O,P

b. P,O,P,P

c. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

d. O,P,P,P

e. P,P,P,O

Logarytmiczne charakterystyki amplitudowo-fazowe są inaczej nazywane:

a. Charakterystykami Hurwitza

b. Charakterystykami Zieglera-Nicholsa

c. Charakterystykami Bodego

d. żadna z pozostałych odpowiedzi nie jest poprawna

e. Charakterystykami Nyquista




